

我省去年破获各类经济犯罪案件267起 涉案金额38亿余元

南国都市报5月15日讯(记者 王燕珍 李波 通讯员李璠 邢君怡)5月15日是第十五个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,当日上午,全省公安机关联合各地行政执法、行业监管、金融机构等部门进街道、进广场,围绕人民群众关心关切的问题,通过法治宣讲、现场答疑、发放奖品等形式组织开展丰富多彩的宣传,切实提升群众的防骗意识、守牢群众的“钱袋子”。

据了解,2023年,全省公安经侦部门深入推进“打击整治工程领域串通投标”“打击不法贷款中介”等一系列专项行动,共受理经济犯罪案件521起,立案490起,破获各类经济犯罪案件267起,抓获经济犯罪嫌疑人683名,涉案金额38亿余元。在打击涉税犯罪领域,加强与税务、海关、人民银行、市场监管等部门的协作配合,深入开展八部门联合打击涉税违法犯罪工作,全年共立

危害税收征管秩序类案件39起,涉案金额4亿余元。

在防范经济金融风险方面,公安经侦部门共查处破坏金融管理秩序案件32起,其中洗钱案件20起;持续加大打击非法集资犯罪力度,共破集资诈骗案件16起。

15日,海口警方在海口市国贸商圈友谊国贸城开展户外宣传活动,通过悬挂横幅标语、设置宣传点、发放宣传资

料、接受群众现场咨询等多种形式开展。

活动现场,民警结合关系人民群众切身利益的典型案件,揭露一系列常见的经济犯罪手法,并提示风险危害,向广大群众普及防范经济犯罪知识,传授如何防范和识别经济犯罪,增强人民群众防范意识,展示了公安机关打击经济犯罪、服务民生的坚定决心和显著成果,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪。

用热血为生命续航! 屯昌女教师成功捐献造血干细胞

南国都市报5月15日讯(记者 韩星)5月15日上午,在海口市人民医院造血干细胞采集室内,历时4个半小时的采集,来自海南屯昌的爱心教师晶晶(化名)成功捐献200毫升的造血干细胞悬液,为远方一位非血缘关系的血液病患者送去“生的希望”。晶晶成为海南省第193位、全国第17541例成功捐献造血干细胞救人的爱心志愿者。

“血液和造血干细胞可以再生,但是生命却不可以重来。每个人的人生只有这么一次,我希望能做一些自己觉得有意义的事情。”晶晶说。

据介绍,晶晶来自海南屯昌,是一名教师,自2001年开始参与无偿献血,在一次无偿献血活动中了解到造血干细胞捐献的意义,便义无反顾地加入了中华骨髓库。

2023年,晶晶接到海南省红十字医学捐献服务中心工作人员的电话,得知自己的造血干细胞与一名患者配型成



5月15日,女教师成功捐献造血干细胞。(海南省红十字会供图)

功。面对这个能够挽救他人生命的重要时刻,她毫不犹豫地表示愿意进行捐献。但直到采集计划执行的前一晚,她才将这一决定告诉丈夫。尽管丈夫有些意外和担忧,但晶晶的坚定和决心让他

最终表示理解和支持。

“希望我的经历能够鼓励更多的人了解造血干细胞捐献,加入中华骨髓库,共同为更多患者带去生命的希望,让爱心在人间传递!”晶晶说。

未经授权使用“海口火山荔枝”地理标志 海口查获500个包装箱

南国都市报5月15日讯(记者 蒙健文/图)5月15日,海口市市场监督管理局知识产权保护科、海口市农业技术推广中心联合海口市场监督管理局琼山分局对南北水果市场、水果店、网络电商开展专项检查行动中,查获500个未经授权使用“海口火山荔枝”地理标志包装箱。

5月15日,记者随同执法人员对海口琼山南北水果批发市场的各个水果摊位、批发档口开展全覆盖检查。执法人员详细询问了商家所售荔枝的来源,并检查了产品的进购台账、产品外包装等,其中重点检查荔枝使用的外包装箱上的名称、标志、标识进行检查,查看是否存在未经授权使用“海口火山荔枝”地理标志证明商标的情况。

位于琼山区振发路振教巷,聚集了数家水果批发电商平台,执法人员分别对区域内的平台物流打包仓库进行检查。在一家名为“海口×××农副产品有限公司”的水果打包仓库,执法人员发现工人正在拉着一车用于打包荔枝



执法人员仔细检查包装箱。

产品的包装纸箱,其中有一部分标注有“海口火山荔枝”地理标志证明商标等信息,且没有印制有授权使用单位的组织机构代码。

执法人员告诉记者,商标授权使用期限到期后,使用方须重新申请使用,若是仍继续使用“海口火山荔

枝”,则不在授权范围内,涉嫌存在未经授权使用“海口火山荔枝”地理标志的违法行为。

经执法人员清点,现场发现涉嫌商标侵权的“海口火山荔枝”外包装箱(净含量2.5KG)共计500个。执法人员现场予以查扣,并立案调查处理。

海南海事局签发 首批“无感申办” 船员证书

南国都市报5月15日讯(记者 王小畅 通讯员 许丹 吕东星)14日,海南海事局为辖区船员培训机构海南航达信息咨询有限责任公司的39名培训学员签发首批“无感申办”海船船员培训合格证,标志着该局船员证书“无感申办”便民举措正式落地。

据了解,“无感申办”船员证书新举措,是指对于海南辖区符合办理相关证书条件的船员,在其报名参加相关培训或考试时即视同其提出了办证申请,完成规定的培训和考试后,海事部门将直接核发证书并提供“快递送证到家”服务。

该举措进一步简化船员申办证书流程,免除之前船员在成绩公布后再申办证件的手续,真正实现免申请、免材料、免跑腿,同时避免了船员因长时间未申请办理证书,导致培训考试成绩失效或证书过期的情况。

目前,海南海事局“无感申办”船员证书事项涉及海船船员基本安全培训、精通急救培训、高级消防培训等10项初次发证及6项船员证书再有效合格证书的签发。

窗户存消防安全隐患 临高10家“九小场所” 被责令改正

南国都市报5月15日讯(记者 林文泉)日前,记者从临高消防救援大队获悉,该大队针对10家“九小场所”的二楼至三楼窗户存在消防安全隐患,责令限期进行整改,对于拒不整改或整改不力的单位,消防救援部门将依法依规进行严肃处理。

在检查中发现,临高快九通康力药店、临高县临城国团广告室、临高临城聪裕烟酒行、临高临城优桦烟酒行、临高临城飞羽美业店、临高临城云上写生服装店、临高临城金业手机店、临高临城金泉批发店、临高临城鑫友胜汽车美容中心、临高临城新之诚便利店等10家“九小场所”存在合用场所(经营和住宿)第二至三层房间窗户,设置影响灭火救援和疏散逃生防盗网的违规行为。